

《灵命日粮》讲义

斑马与羚羊

读经：哥林多前书 12:14-26

身子原不是一个肢体，乃是许多肢体。设若脚说：“我不是手，所以不属乎身子；”它不能因此就不属乎身子；设若耳说：“我不是眼，所以不属乎身子；”它也不能因此就不属乎身子。若全身是眼，从哪里听声呢？若全身是耳，从哪里闻味呢？但如今神随自己的意思把肢体俱各安排在身上了。若都是一个肢体，身子在哪里呢？但如今肢体是多的，身子却是一个。眼不能对手说：“我用不著你；”头也不能对脚说：“我用不著你。”不但如此，身上肢体，人以为软弱的，更是不可少的。身上肢体，我们看为不体面的，越发给他加上体面；不俊美的，越发得著俊美。我们俊美的肢体，自然用不著装饰；但神配搭这身子，把加倍的体面给那有缺欠的肢体，免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。

金句：哥林多前书 12:25

免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。

神造的每一个人都是独特的，为要成就不同的目的。有的人重大局；有的人重细节；有的人活泼外向；有的人严肃拘谨。我们既是合一但又是多元的，就好像一个身子上有不同的肢体，不同的肢体有不同的用处。哥林多前书 12:27 保罗说：“你们就是基督的身子，并且各自作肢体。”

过去台北一位寇世远监督讲过一段话，我觉得非常好。他说：“要欣赏别人的长处，包容别人的短处，纪念别人的好处，担当别人的难处。”看见别人的短处要包容，因为他还可能在主的恩典中继续长进，不要一直看别人的缺点而忘了从别人身上学习他的长处。要欣赏别人和我不一样的地方、接纳别人和我的不同、包容别人和我不一样的想法。千万不要勉强别人变得跟我一样！有一个比喻是这么说的：“一个处於鹦鹉栖息地的村庄，一天，一只猎鹰飞到一间屋子的窗台上，屋主把它抓住了。村民从来没有见过这种鸟，他们决定把猎鹰的羽毛剪短、剪掉它的利爪、锉短它的喙子，因为这样这鸟才能与他们所熟悉的鹦鹉有点相似。”你看，多么可惜！一只高飞的猎鹰，硬要把它弄得跟鹦鹉一样。神造它是猎鹰，只因为我们不习惯、不熟悉，硬要把它变成鹦鹉，结果既埋没恩赐，又抹煞独特，更辜负了神创造的美意。不错，鹦鹉色彩鲜艳、能学人说话，但是它的飞行绝对不能比猎鹰。

弟兄姐妹：别人跟你不一样，要懂得欣赏接纳。看人的时候不要只看人的短处，也要看人的长处。有刺的植物固然扎人，但它开的花却格外美丽，不要只看见刺而没有看见美丽的玫瑰。保罗说：“我们这许多人，在基督里成为一身，互相联络作肢体。”神把我们摆在一起是要我们彼此互补，不要因为彼此之间的差异而嫉妒纷争、互不相让、遇事争吵、不能和睦。弟兄姐妹之间当在主里有诚实的交通、无私的团契和爱心的劝勉，彼此认罪，互相代求。哥林多

前书 12:26 保罗说：“若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。”罗马书 12:15 保罗说：“与喜乐的人要同乐；与哀哭的人要同哭。”我们要互相款待、互相建立、互相联络、互相宽容。按著人堕落了的本性，我们喜欢找跟我一样的在一起，观念跟我一样、个性跟我一样、喜好跟我一样、习惯跟我一样、想法也跟我一样的，然后排除跟我不一样的，结果就形成“结党”，形成一个又一个的小圈子。斑马有好的视力但嗅觉很差，如果它一直以它的视力为傲而忽略他的嗅觉，那么一群斑马在一起就嗅不到身旁潜伏的危机。野羚羊刚好相反，它拥有一流的嗅觉但是视力很差，如果一群羚羊在一起自满于优异的嗅觉，就不容易发现要猎补它们的猛兽。但是，斑马与野羚羊如果一起迁徙就能彼此互补，就能减少两个群体被猎食野兽吃掉的机会。它们感到彼此需要、不分彼此，而且彼此支援、互相帮补，这样它们就都能够安全。

当保罗提笔写信给哥林多教会的时候，想到革来氏家里的人曾对他提起哥林多教会中间的纷争。什么样的纷争呢？就是“结党”的问题。有人说：“我是属保罗的。”有人说：“我是属亚波罗的。”有人说：“我是属矶法的。”又有人说：“我是属基督的。”对此，哥林多前书 1:13 保罗说：“基督是分开的吗？保罗为你们钉了十字架吗？你们是奉保罗的名受了洗吗？”今天若是弟兄姐妹之间也有这样的结党纷争，就表示还是属乎血气，还是在血气中行事。是的，我们有意见，我们有看法，我们有软弱，我们彼此有很多不一样的地方，但神使我们这许多人在基督里成为一身，互相联络作肢体。主要我们彼此相爱，要我们为自己和别人的灵魂时刻警醒。哥林多前书 12:23-26 保罗说：“身上肢体，我们看为不体面的，越发给他加上体面；不俊美的，越发得著俊美。我们俊美的肢体，自然用不著装饰；但神配搭这身子，把加倍的体面给那有缺欠的肢体，免得身上分门别类，总要肢体彼此相顾。若一个肢体受苦，所有的肢体就一同受苦；若一个肢体得荣耀，所有的肢体就一同快乐。”

弟兄姐妹：我们不要只看个人，我们要看整体，我们要追求在主里合一。以弗所书 4:1-3 保罗说：“我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。”“合一”不是你合到我这里来，也不是我合到你那里去，而是我们存著敬畏基督的心彼此顺服，我们一起合到主这里来。

腓立比书 4:5 保罗说：“当叫众人知道你们谦让的心。主已经近了。”弟兄姐妹：要彼此谦让。交通不是“只交不通”，交通不是“你听我说”，也是“我听你说”。很多人很喜欢说但是不爱听，这不叫“交通”。“同工”也不是把对方当“儿童”、把别人的话当作是“童言童语”而固执己见。保罗说：“当叫众人知道你们谦让的心。”

今天在教会里不要自以为是而忽略别人，忽略别人的需要、忽略别人的贡献、忽略别人的感受。没有一个基督徒能独自为神完成任何事而不需要他人的帮助，因为我们是互为肢体，是互相需要不能缺少的。没有一个人能够单独完成整件工作，神要我们互相依赖、寻求合作、彼此代祷、用爱心互相扶持。这荣耀的身子是神配搭的，是神随著自己的意思把我们配合在一起，是神把肢体俱各安排在身上的。如果我们互为肢体却彼此漠不关心，那就成了“尸体”。什么是“尸体”？就是丧失功能的身体。俄国大文豪托尔斯泰曾说过：“一个人死亡不

是因为没有空气，而是他丧失了呼吸的功能。”空气是足够的，但是他没有了呼吸功能，再多的空气对他而言也没有用。所以肢体要发挥功能、要互相联络、要健全发展。“圣徒相通”是我们共同承认的信仰，当我们连于元首基督、顺服圣灵，荣耀的基督就要藉著他的身体---就是教会彰显他自己。

诗篇 133:1-3 诗人说：“看哪，弟兄和睦同居，是何等地善，何等地美！这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，又流到他的衣襟。又好比黑门的甘露降在锡安山，因为在那里面有耶和华所命定的福，就是永远的生命。”你看一个中风的人半身不遂、口歪眼斜，他有眼睛、有鼻子、有嘴巴、有手、有脚，该有的肢体都有，但是彼此不能协调、肌肉不能配合。结果眼睛是斜的，嘴巴是歪的，手要动不能动，肩膀要动不能抬，走起路来很难看。为什么？因为肢体之间不能协调配合。手要动，肌肉说：“我不配合。”口要说话，舌头说：“我休假，不理你。”结果你有话说不出口，要做事手不能动。孙大中过去很喜欢体操里面的单杠。过去要做“上杠”的动作，无论是屈体上或是正面上都是轻而易举，但是在一段很长的时间疏於练习的时候，我发现我做不到了。为什么？腹部肌肉和臂力不能配合，它们已经“偷懒”太久了。怎么办？只能重新锻练。少了臂力，少了腰力，你只能站在单杠下面摇头。有臂力，有腰力，但是体重过重也不行，必须适度地瘦身，所以要全身一起来。

弟兄姐妹：今天神在你我的生命中有蓝图、有他独特的工作，他用真道生了我们，他要展示的不单是我们个人，也是整个群体。约翰福音 17:21 主说：“使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。”

当你看见一个体操选手做出高难度动作的时候，你知道他的全身上下是和谐的，他全身的肌肉是配合到恰到好处的。今天如果弟兄姐妹愿意放下强势的主导、肯谦卑地配合的时候，就能够达成很艰难的使命。今天很多时候我们把自己看得太重要，你说：“我来帮助，我来贡献……。”不！你来学习，你来配合，我们一起学习作仆人。你需要我，我也需要你。哥林多前书 3:6-7 保罗说：“我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。可见栽种的算不得什么，浇灌的也算不得什么，只在那叫他生长的神。”弟兄姐妹：我们是领受恩典与神同工的，虽是多元却是合一的。眼睛好，但就是两个；嘴巴好，就是一个；手指头好，就是十根，大拇指跟食指就是不一样。这是神的智慧，让我们顺服领受，不要嫉妒，而要互助，多协调，多交通，接纳彼此的不同，一起长进，迈向完全。

请我们一起祷告：主啊，我们知道与人同行能行更远，我们也知道团队工作、彼此配搭就能事半功倍。求主赐下谦让的心，让我们存心谦卑，各人看别人比自己强。帮助我们走出自私、走出骄傲，凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。求主用水藉著道洗净你的教会，除去玷污、皱纹等类各样的病，使得教会越发显出你的荣美。祷告祈求是奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们！